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誓　約　書

下記の資格要件については、事実と相違ないこと誓約します。
記
(1) 児童福祉施設又は放課後児童健全育成事業の運営実績（委託を含む。）を有すること。
(2) 法人等が次の事項に該当しないこと。
①　地方自治法施行令（昭和２２年政令第１６号）第１６７条の４の規定により本市における入札参加を制限されている。
②　地方自治法（昭和２２年法律第６７号）第２４４条の２第１１項の規定による指定の取消しを受けてから２年を経過していない。
③　市長又は副市長が地方自治法第１４２条に規定する役員等に相当する、又は同法第１８０条の５の規定より市に設置する委員会の委員が同法第１８０条の５第６項に規定する役員等に相当する（市が当該団体に対して資本金、基本金その他これらに準ずるものの２分の１以上を出資している場合を除く。）。
④　本市の市議会議員が地方自治法第９２条の２に規定する役員等に相当する。
⑤　国税、都道府県税又は市町村税を滞納している。
⑥　暴力団（暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第２号に規定するものをいう。）又はその利益となる活動を行っている。
⑦　会社更生法（平成１４年法律第１５４号）、民事再生法（平成１１年法律第２２５号）等に基づく更生・再生手続中である。



